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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПРОЦЕСИ ПАРАДИГМИ МОДЕРНІЗАЦІЇ 
КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВА НА МІЖНАРОДНОМУ РИНКУ 

ШЛЯХОМ ЦИФРОВІЗАЦІЇ СИСТЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Дослідуючи  методичний базис управлінського обліку слід зазначити, що він 
представлений методами та засобами які ефективно застосовуються в тому числі в 
фінансовому обліку. Мова йде про методи збору, аналізу первинної документації яка 
необхідна для опрацювання як в системах фінансового та бухгалтерського так і 
управлінського обліку проте мета такого аналізу буде різною. Науковці зазначають, 
що метою управлінського обліку є отримання інформації здатної забезпечити 
збільшення ефективності планування,  нормування, контролю та примноження 
активів, капіталу підприємства та ефективності його діяльності [1]. Таким чином, 
метою впровадження управлінського обліку на підприємстві загалом є формування 
системи відображення економічних процесів які здійснюються на підприємстві за для 
їх вивчення і аналізу та на основі цього аналізу отримання інформації, даних, 
результатів проведених досліджень за для обґрунтування прийняття виважених  
ефективних управлінських рішень. 

Методичний базис управлінського обліку значною мірою залежить від стратегії 
управління, організаційної структури розбудованої на підприємстві, технологій бізнесу 
які використовуються підприємствами [2]. Таким чином, система та методи, підходи, 
принципи управлінського обліку повинні відповідати вимогам розбудованої на 
підприємстві управлінської системи [3]. Підприємства мають різну мету та цілі, проте 
спільним для них є завдання забезпечити ефективність функціонування та майбутній 
розвиток підприємства. Досягнути цієї мети стандартним набором методів та засобів 
в умовах сучасних динамічних змін зовнішнього ринкового середовища, нових загроз 
та викликів досить складно. Саме тому в загальній методології комплекс методів, 
засобів, інструментів має об’єктивну доцільність застосування для тих чи інших цілей 
та в різних умовах, для виконання різних задач та з різними вхідними параметрами 
інформаційного забезпечення. Таким чином, методична база обліку застосовуються в 
залежності від  ситуації в якій приймаються управлінські рішення.  

Досліджуючи визначення поняття управлінського обліку зазначимо значну 
кількість поглядів різних авторів його сутності та значення, що мають багато спільного 
але й певні відмінності.  



International scientific-practical conference “Economics, accounting, finance and law: 
strategic development priorities in the context of globalization”: conference proceedings 

 

 

34 

 

За визначенням науковців метод управлінського обліку виступає сукупністю 
прийомів та засобів з застосуванням яких є можливість  дослідити об’єкти 
управління [4]. 

На думку Л. Нападовської методом управлінського обліку є “сукупність 
традиційних методів планування і контролю, обліку, аналізу, нормування, прийняття 
управлінських рішень, що сприяють дослідженню “поведінки” затрат і доходів з 
метою управління ними” [5]. У дослідженнях Л. Нападовської “методологія 
управлінського обліку повинна бути направлена на отримання великої кількості 
альтернативних варіантів рішення проблем, що виникають в діяльності підприємств та 
пов’язані з управлінням затратами і результатами” [5].Таким чином, автором 
акцентується увага на значних обсягах інформації яка має бути опрацьованою з 
застосуванням методів та варіативності можливих альтернативних варіантів прийняття 
управлінських рішень, що безумовно ускладнює оцінку, проте залишає можливості до 
аналізу та врахування впливу зовнішніх факторів на прийняття управлінського 
рішення. 

При здійсненні управлінського обліку науковцями наголошуються на доцільності 
застосування методологічного принципу за яким облік має бути побудованим таким 
чином, щоб забезпечувати максимальний обсяг отриманої  підприємством інформації 
при мінімальній кількості форм внутрішньої звітності. Підбір і застосування тих чи 
інших методів значною мірою залежить від їх здатності забезпечити реалізації 
стратегічних цілей підприємства. 

Узагальнюючи результати проведеного дослідження зазначимо, що забезпечення 
ефективного управління підприємством в сучасних ринкових умовах актуалізує 
питання  розвитку методичного базису управлінського обліку який забезпечує 
можливості до вирішення важливих задач управління. Методи управлінського обліку 
що застосовуються на підприємстві доцільно об’єднати в одну систему  спрямовану на 
загальний результат – забезпечення ефективного управління підприємством. 
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